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Sprawozdanie za 2013 r.  złożone na sesji Rady Miasta 27 czerwca 2014 r. 

Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado

Dzisiejsza sesja jest poświęcona w znacznej części podsumowaniu roku ubiegłego. Mam nadzieję, że ocena podejmowanych działań i funkcjonowania samorządu miejskiego jako całości, będzie pozytywna. Tym bardziej, że główne kierunki rozwoju miasta wyznaczaliśmy wspólnie, w drodze kompromisu, często po wielogodzinnych dyskusjach, traktując jako cel nadrzędny dobro naszego miasta i mieszkańców. Jednym z decydujących czynników mających wpływ na  poziom oraz sposób realizacji zadań była wysokość środków finansowych oraz ich podział  w budżecie miasta na poszczególne działy. Budżet miasta został uchwalony 19 grudnia 2012 r. Dochody zostały ustalone pierwotnie na poziomie 36 679 646 zł by w ciągu roku,  po zmianach osiągnąć poziom 38 764 904 zł. Wydatki zostały ustalone w wysokości 38 679 646 zł i w  ciągu roku zostały zwiększone do wysokości 41 697 182 zł. Deficyt budżetowy w kwocie 2 932 278 zł został pokryty emisją obligacji oraz wolnymi środkami z roku 2012. Emisja obligacji została zastosowana w naszym mieście po raz pierwszy jako instrument finansowy kredytowania inwestycji, tańszy i bardziej elastyczny niż kredyt.   W ubiegłym roku 13 % wydatków stanowiły wydatki inwestycyjne co stanowi wzrost w stosunku do roku 2011 o 4 % a stosunku do roku 2012 o 2 %. 
W załączniku zawierającym wykaz zadań inwestycyjnych pierwotnie znalazło się 15 pozycji. W końcu roku lista ta wydłużyła się do 37 zadań . Wśród nich są zadania o różnym stopniu złożoności i różnym znaczeniu dla Miasta. W tym wystąpieniu  skupię się na tych najważniejszych.


Największą inwestycją ubiegłego roku był projekt pod nazwą ,,Powiązanie infrastruktury komunikacyjnej osiedla Annopol w Siemiatyczach z drogą krajową Nr 19 – Etap I”.































































































 współfinansowany ze środków wieloletniego programu Przebudowy Dróg Lokalnych. W ramach zadania przebudowano łącznie 1 027 m ulic, w tym: ul. Stefana Żeromskiego – 763 m i ul. Anny Jabłonowskiej – 264 m. Wykonano również kanalizację deszczową o długości 1 162 m wraz z wpustami ulicznymi, oznakowaniem poziomym i pionowym. Wartość zadania wyniosła 2 190 581 zł, w tym dotacja z budżetu państwa – 1 022 802 zł. Niestety nie cała ulica Żeromskiego została objęta projektem. Dlatego też zdecydowano o kontynuacji budowy ze środków własnych. Wykonano wyrównanie podbudowy oraz nawierzchnię bitumiczną o długości ok. 920 m. Wartość zadania wyniosła 245 507 zł. W chwili obecnej ulica Żeromskiego posiada nawierzchnię bitumiczną na całej długości. Brakuje jedynie na tym odcinku kanalizacji deszczowej i chodników. 


Po niemałych kłopotach z wykonawcą dokończono rozpoczętą w 2012 r. budowę i oddano do użytku kompleks sportowy  Orlik przy ul. Ogrodowej . Koszty poniesione w 2013 r. to  713 055 zł. Mimo, że jest to drugi obiekt, tego typu, w naszym mieście, cieszy się dużym zainteresowaniem dzieci i młodzieży.  Znacznie też poprawia warunki prowadzenia zajęć z wychowania fizycznego w Szkole Podstawowej Nr 1. Szkoła korzystając z prowadzonej przez miasto inwestycji, w bezpośrednim sąsiedztwie Orlika wybudowała z własnych środków  boisko do siatkówki plażowej .

W ubiegłym roku zrealizowano kolejny etap wieloletniego projektu „Rozwój infrastruktury aktywnych form turystyki i rekreacji w obszarze zalewów w Siemiatyczach”.  Przebudowa plaży miejskiej przy ulicy Sportowej została zakończona w połowie lipca. W ramach zadania wykonano ciąg pieszo-rowerowy (177 mb) oraz murki oporowe (285 mb) wraz ze schodami zewnętrznymi przy plaży. Koszt inwestycji wyniósł – 425 183 zł. Efekt końcowy zyskał uznanie mieszkańców i odwiedzających nasze miasto gości co potwierdzały ilości osób korzystających z plaży.  Duże znaczenie miały podjęte działania mające na celu oczyszczenie wód zalewów. Zastosowano autorską metodę dr inż. Marcina Sitarka która sprawdziła się między innymi w Siedlcach i  w Lubartowie.  Zabiegi odbyły się dwuetapowo. W pierwszej kolejności rozpylono roztwór siarczanu miedzi który spowodował obumarcie sinic. Następnie wykonano właściwe czynności rewitalizacyjne i  rekultywacyjne poprzez wprowadzenie preparatu zawierającego efektywne mikroorganizmy. Wykonano również  napowietrzanie wody w celu poprawy bilansu tlenowego warstw przydennych zbiornika. Zastosowana  metoda jest całkowicie bezinwazyjna, nieszkodliwa dla środowiska, bezpieczna dla ryb i innych organizmów wodnych. Stosowanie preparatów EM pozwala na uzyskanie odpowiednich zasobów biogenów oraz pozwoli na zahamowanie rozwoju nadmiaru roślinności wynurzonej  oraz zmniejszenie częstotliwości  zakwitów. Ma znaczący wpływ na osady denne. Preparaty te powodują mineralizację szlamu występującego na dnie zbiorników. Przeprowadzone działania powinny przynieść efekty w postaci :  zmniejszenia ilości osadu dennego o około 30-50% i poprawy przejrzystości wody o ok. 50%. W celu utrwalenia efektu zabiegi będą powtórzone w  czerwcu br. 
Kolejna atrakcja, która przyciągnie w rejony zalewów miłośników aktywnego wypoczynku to dwie trasy o długości 2,3 km i 6 km do narciarstwa biegowego, jazdy rowerem górskim oraz pieszych wędrówek. 


Mimo, że Słowiczyn jest częścią Siemiatycz już od lat osiemdziesiątych mieszkańcy, za sprawą niepełnej infrastruktury technicznej,  czują się, jak często podkreślają,  jakby nadal mieszkali poza granicami miasta. Problem Słowiczyna jest sprawą trudną i jak Państwo wiecie pozostaje do dziś sprawą nierozwiązaną. Brak kanalizacji sanitarnej oraz wybudowanej ulicy Plażowej jest zmorą mieszkańców. Mimo wielu chęci nie wszystkie problemy możemy rozwiązać. To co możemy robimy - i tak w maju ubiegłego roku został oddany do użytku 530 metrowy odcinek przebudowanej ulicy Słowiczej. W ramach przebudowy której koszt wyniósł 260 079 zł  ulica została poszerzona i ułożono nawierzchnię bitumiczną. 
W maju została zrealizowana i oddana do użytkowania wykonana z kostki brukowej droga dojazdowa przy Szkole Muzycznej. Droga ta w znacznym stopniu ułatwia włączanie się do ruchu  samochodów wyjeżdżających z parkingu przy żłobku. Koszt zadania  wyniósł   90 601  zł.  


W połowie roku została wykonana przebudowa oświetlenia ulicznego przy ulicach Grodzieńskiej, Świętojańskiej oraz Małopolskiej. W ramach zadania wykonano dokumentację i wybudowano kablową sieć oświetlenia ulicznego wraz z ustawieniem 10 słupów typu  Pastorał Warszawski na ul. Grodzieńskiej oraz 20 słupów z oprawami LED firmy Schreder na ul. Świętojańskiej i Małopolskiej. Wartość przedmiotowego zadania wyniosła 262 596 zł.   Stylowe latarnie na ulicy Grodzieńskiej posłużyły do zamontowania nowych iluminacji świetlnych w okresie Świąt Bożego Narodzenia a bieżącym roku kwietników.

Po wykonaniu przebudowy oświetlenia przeprowadzono remont ulicy Świętojańskiej polegający na wykonaniu nawierzchni bitumicznej oraz wymianie krawężników i chodników z kostki brukowej na odcinku o dł. 247 m od Gimnazjum Publicznego Nr 1 do ul. Grodzieńskiej. Wartość przeprowadzonych robót wyniosła  197 682 zł.


Poprawa stanu jakości ulic w mieście była realizowana również poprzez remonty cząstkowe. W tym trybie odnowiono nawierzchnię ulic Zaszkolnej, Anny Jabłonowskiej, Annopolskiej i drogi do wysypiska. 


Wykonywanie funkcji zarządcy dróg jest związane nie tylko z remontami, i sprzątaniem ulic to także wypełnianie funkcji administracyjnych takich jak organizacja ruchu czy wydawanie zezwoleń na zajęcie pasa drogowego i naliczanie z tego tytułu opłat. W sprawach związanych z administrowaniem drogami wydano w ubiegłym roku łącznie 142 decyzje. Najwięcej zezwalających na zajęcie pasa drogowego w celu prowadzenia robót niezwiązanych z budową czy też utrzymaniem dróg. Opłaty z tego tytułu naliczono na podstawie uchwały Rady Miasta z 27 marca 2013 r.  w wysokości 41 755 zł. Dodatkowo naliczono również 12 073 zł opłat za umieszczenie w pasie drogi nowych urządzeń nie związanych z jej funkcjonowaniem. 

Infrastruktura miasta jest również rozbudowywana przez miejską spółkę – Przedsiębiorstwo Komunalne. W ubiegłym roku miastu przybyło łącznie 1506,3 m kanałów sanitarnych w ulicach: Armii Krajowej, Kościuszki, Konopnickiej, Kraszewskiego i Świętojańskiej. W grudniu ubiegłego roku spółka przystąpiła do realizacji projektu pod nazwą „Efektywne zagospodarowanie osadów ściekowych poprzez ich wykorzystanie energetyczne na potrzeby produkcji energii elektrycznej i cieplnej w skojarzeniu” który ma na celu rozwiązanie problemu odoru z oczyszczalni . Zadanie którego koszt wyniesie nieco poniżej 10 mln zł uzyskało wsparcie ze środków unijnych w wysokości 7 411 601 zł, 2 300 000 zł kosztów pokryje pożyczka z WFOŚIGW w Białymstoku zaś pozostała kwota to wkład własny Przedsiębiorstwa. 

Największym wyzwaniem ubiegłego roku które stanęło przed samorządami było wprowadzenie nowego systemu gospodarki odpadami. Chociaż system miał obowiązywać dopiero od połowy roku prace nad nim rozpoczęły się jeszcze w roku 2012. Z satysfakcją muszę stwierdzić, że uniknęliśmy  sytuacji chaosu organizacyjnego przy odbiorze odpadów w okresie przejściowym , które miały miejsce w różnych gminach w kraju i  o których szeroko pisały media. Założono, że pierwszy z przetargów na odbiór odpadów wyłoni wykonawcę usługi jedynie na  6 miesięcy co pozwoli na nabycie przez gminę doświadczenia w zakresie gospodarki odpadami i będzie cenne przy       określeniu  warunków kolejnego  przetargu tym razem na dłuższy okres. Pierwszym odbiorcą odpadów z nieruchomości zamieszkałych zostało Przedsiębiorstwo MPO z Białegostoku, które realizowało usługę jako podwykonawca Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Hajnówce. Uwagi mieszkańców oraz własne obserwacje doprowadziły do wprowadzenia zmian zarówno w sposobie jak i zakresie świadczenia usług podstawowych odbierania odpadów komunalnych oraz opracowania nowego Regulaminu utrzymania czystości i porządku. Na podstawie zmodyfikowanych dokumentów został ogłoszony kolejny przetarg na odbiór odpadów komunalnych, tym razem na okres jednego roku, który wygrało Przedsiębiorstwo MPO z Białegostoku. System, który już funkcjonuje blisko rok jest ciągle doskonalony. Nadal chętnie przyjmujemy wszelkie uwagi i wnioski które go usprawnią.
(Gospodarka nieruchomościami)

Istotnym zadaniem samorządu jest gospodarowanie  mieniem komunalnym. W skład mienia wchodzą zarówno nieruchomości gruntowe jak i lokalowe w tym mieszkania komunalne. Mienie komunalne jest przedmiotem obrotu: sprzedaży, dzierżawy oraz najmu. W ubiegłym roku gmina nabyła również dwie nieruchomości z przeznaczeniem na poszerzenie ulic. Jedną na poszerzenie ulicy Gilewskiego, o pow. 501 m2, za którą wypłacono odszkodowanie w wysokości 12 525 zł oraz drugą na rozbudowę ulicy Miłkowskiego o pow. 127 m2, za łączną kwotę 10 025 zł.

W roku ubiegłym wpłynęło 20 wniosków o wykup lokali mieszkalnych. Z tego w budynkach wielorodzinnych sprzedano na rzecz najemców 2 lokale mieszkalne: 1 lokal przy ulicy Pałacowej 15 i 1 lokal przy ulicy 11 Listopada 35, przyznając przy tym 80 % bonifikaty na kwotę 134 096 zł. Łączny dochód ze sprzedaży nieruchomości lokalowych wyniósł 34 754 zł z czego kwotę 9 357 zł rozłożono na 2 raty płatne do 2015 r. W toku postępowania cywilnego dwaj wnioskodawcy zrezygnowali z wykupu oraz trzy wnioski z uwagi na lokalizacje mieszkań, przy Placu Jana Pawła II i przy ul. Grodzieńskiej zostały załatwione negatywnie.  Na rok 2014 planuje się sfinalizowanie pozostałych  sprzedaży, gdzie przewiduje się dochód miasta po udzieleniu bonifikat w kwocie około 216 000 zł. 
Zgodnie z uchwałą Rady przy sprzedażach mieszkań na rzecz najemców którzy złożyli wnioski po zakończeniu ubiegłego roku bonifikaty nie będą już stosowane. Administrowaniem komunalnymi budynkami mieszkalnymi zajmuje się Zarząd Mienia Komunalnego. Na koniec grudnia ubiegłego roku spółka administrowała:

- 23 budynkami mieszkalnymi będącymi własnością miasta,

- 8 lokalami przy szkołach,

- i 33 budynkami wspólnot mieszkaniowych.

Na koniec ubiegłego roku miasto miało zawartych 118 umów na dzierżawę gruntów oraz 5 na najem lokali. Spośród nich tylko jedna umowa była umową nową pozostałe zaś kontynuowano z lat poprzednich. W 8 przypadkach przedłużono czas obowiązywania umowy na kolejne lata. Wpływy do budżetu z tytułu dzierżaw wyniosły 143 160 zł zaś z tytułu najmu 145 459 zł.
(Kultura)


W ubiegłym roku w całym kraju obchodzona była  150 rocznica Powstania Styczniowego. Ponieważ Bitwa Siemiatycka była jedną z największych bitew Powstania uroczystości w naszym mieście miały rangę wojewódzką i zostały objęte honorowym patronatem Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Bronisława Komorowskiego.  
Z tego też względu nasze miasto zostało zaproszone do udziału w projekcie kulturalnym Fundacji Legalna Kultura i Filmoteki Narodowej, który był odtworzeniem szlaku historycznego związanego z Powstaniem Styczniowym. W ramach projektu 30 stycznia odbył się pokaz specjalny niemego filmu Rok 1863 z muzyką na żywo zespołu DesOrient. 

Rocznica powstania styczniowego to oczywiście nie jedyne wydarzenie w naszym mieście. O rozwój kulturalny dzieci i dorosłych zabiegają dwie instytucje kultury przy których działa 19 stałych form pracy i które są organizatorami zarówno małych kameralnych imprez jak i dużych ogólnomiejskich wydarzeń. W roku ubiegłym SOK zorganizował 75 imprez nie licząc projekcji filmowych oraz organizacji obchodów świąt państwowych. Nieco inny jest charakter działalności biblioteki miejskiej, która jest ukierunkowana na popularyzację książek i czytelnictwa. Mimo rozwoju telewizji i mediów elektronicznych biblioteka ma stałe  grono czytelników, które liczyło w ubiegłym roku 2389 osób. Dlatego też zachodzi konieczność uzupełniania zbiorów bibliotecznych. W ubiegłym roku zakupiono 2136 woluminów na kwotę 45 854 zł. Część środków pochodziła  z programu Biblioteki Narodowej „Zakup nowości wydawniczych do bibliotek”

Kolejna dziedzina w którą zaangażowany jest samorząd to zadania z zakresu kultury fizycznej i sportu. Realizowane są one zarówno przez Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji jak i kluby sportowe, którym miasto od wielu lat udziela wsparcia zarówno finansowego jak i organizacyjnego w tym udostępnia nieodpłatnie obiekty sportowe. Od lat też łączymy zadania z zakresu kultury fizycznej z profilaktyką uzależnień. Głównym zadaniem ośrodka jest utrzymanie w należytym stanie bazy sportowo rekreacyjnej miasta, która sukcesywnie jest rozbudowywana. Poza tym przy ośrodku działa 20 różnych sekcji sportowych. Powodzeniem szczególnie wśród młodzieży cieszą się liczne imprezy organizowane przez MOSiR. W ubiegłym roku ośrodek był organizatorem lub współorganizatorem ok. 120 imprez. Nowym działaniem podjętym przez ośrodek była organizacja i upowszechnianie coraz popularniejszej formy aktywności szczególnie wśród dojrzałych mieszkańców – wędrówki z kijkami czyli Nornic Walking. 
(Sprawy społeczne)

W ostatnich latach wiele mówi się o konieczności wspierania rodzin. W naszym mieście od sierpnia 2013 r. realizowany jest Program „Rodzina 5+” wspierający i promujący rodziny wielodzietne. Program skierowany jest do rodzin wspólnie zamieszkujących na terenie miasta, wychowujących troje i więcej dzieci oraz osób samotnie wychowujących co najmniej dwoje dzieci, do ukończenia przez nie 18 lat, a jeżeli dziecko kształci się dalej do ukończenia 26 lat. Potwierdzeniem uczestnictwa w programie jest Karta Rodzina 5+ wydawana na wniosek wszystkim członkom rodziny. W 2013 roku do Programu przystąpiło 86 rodzin i wydano 407 kart. Cieszy, zainteresowanie Programem podmiotów gospodarczych.  Do programu u ubiegłym roku przystąpiło dwóch Partnerów. W chwili obecnej ich liczba wzrosła do  6. Program Rodzina 5+ jest skierowany do rodzin wielodzietnych niezależnie od osiąganych dochodów. Elementem polityki prorodzinnej jest również ustalenie dla mieszkańców miasta dopłat do cen za wodę i za ścieki.  W ubiegłym roku koszty dopłat wyniosły 244 791 zł. 
Inne formy wsparcia są kierowane do rodzin o niskich dochodach. Większość zadań, z tego zakresu, jest realizowanych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej i informacja o nich zawarta została w sprawozdaniu  Ośrodka. W tym miejscu chciałbym wspomnieć o pomocy udzielanej rodzinom posiadającym dzieci w wieku szkolnym. Podstawową formą, jest dożywianie dzieci w szkołach i przedszkolach, objęto nią 340 osób a koszty dożywiania uczniów i przedszkolaków wyniosły 179 539 zł. Druga forma pomocy to stypendia socjalne, którymi objęto w roku szkolnym 2012/13 - 162 uczniów a w roku szkolnym 2013/14 – 208. Wydatki z tego tytułu wyniosły 151 025 zł z czego 20% stanowił udział środków własnych gminy. We wrześniu w ramach programu „Wyprawka szkolna” sfinansowano zakup podręczników 103 uczniom na kwotę 26 128 zł.
(Oświata)
Realizacja zadań z zakresu oświaty to jeden z większych obszarów zarówno pod względem zaangażowanych środków finansowych jak i zatrudnienia. Podobnie jak w innych gminach na terenie kraju, obserwujemy postępujący spadek liczby uczniów w szkołach. Rok szkolny 2013/2014 rozpoczęło o 68 uczniów mniej niż poprzedni rok szkolny. W związku z tym liczbę klas zmniejszono o 2 oddziały. Natomiast w przedszkolach wzrosła liczba dzieci o 30 i zwiększono o 2 liczbę oddziałów. Należy zaznaczyć, że do przedszkoli miejskich na mocy porozumienia z wójtem gminy Siemiatycze uczęszcza 50 dzieci z terenu gminy. W ubiegłym roku gmina wpłaciła z tego tytułu do budżetu miasta 344 438 zł. 
Na placówki oświatowe zostały pozyskane, w ubiegłym roku, z tzw. rezerwy oświatowej środki finansowe w wysokości 62 000 zł z przeznaczeniem na likwidację barier architektonicznych w Szkole Podstawowej Nr 1 oraz w Zespole Szkół. Środki przeznaczono na  remont 4 łazienek uczniowskich i 1 personelu dostosowując te pomieszczenia do potrzeb osób niepełnosprawnych. Wymianę wykładzin na antypoślizgowe w   11 salach lekcyjnych oraz ułożenie wykładziny antypoślizgowej na schodach. Na pokrycie kosztów tych prac do kwoty przekazanej przez MEN blisko 60 000 zł przeznaczono z budżetu miasta. Prace remontowe prowadzone były też w innych placówkach. Przy Gimnazjum Nr 1 wymieniono ok. 63 m ogrodzenia oraz bramę za kwotę 25 700 zł. Przy Przedszkolu Nr 1 została wykonana bieżnia i rozpoczęto w ubiegłym roku remont parkingu. 
Największe wydatki inwestycyjne zostały poniesione w związku z remontem Przedszkola Nr 5. Prace obejmowały  docieplenie stropodachu i wymianę pokrycia dachowego, przebudowę dachu nad wejściem i wykonanie daszków wejściowych ,  obróbki blacharskie, wymianę rynien,  wykonanie elewacji zewnętrznej z ociepleniem ścian i wymianą lamp oświetleniowych  oraz wykonanie pochylni dla niepełnosprawnych. W związku z niedotrzymaniem przez wykonawcę terminu wykonania prac naliczone zostały kary umowne i w efekcie kwota wypłacona wykonawcy wyniosła 230 460 zł .

Opieką nad najmłodszymi zajmuje się funkcjonujący od 2012 r żłobek. W ubiegłym roku został utworzony kolejny oddział dla najmłodszych. Prace adaptacyjne i wyposażenie zostały sfinansowane w 70 % w ramach programu  resortowego MALUCH. Również z tego programu został sfinansowany w 70 % koszt wyposażenia oraz zatrudnienie pracowników do końca 2013 r. Obecnie w placówce przy ul. 11 Listopada parter budynku zajmuje żłobek na 67 miejsc natomiast piętro przedszkole z 6 oddziałami.
Jedną z cech nowoczesnego państwa jest rozbudowana  infrastruktura informatyczna i wysoki poziom informatyzacji usług publicznych. Mieszkając na tzw. ścianie wschodniej musimy szczególnie zadbać by nie pozostać w tyle. Dlatego też Miasto jest uczestnikiem projektów: Budowa Nadbużańskiej szerokopasmowej sieci dystrybucyjnej oraz w Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności województwa podlaskiego.


Nasz własny program skierowany do mieszkańców to Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu na terenie gminy Miasto Siemiatycze. Projekt    znalazł się w gronie 165  projektów rekomendowanych do dofinansowania w ramach Działania 8.3. – Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion Programu Operacyjnego INNOWACYJNA GOSPODARKA 2007-2013. Władza Wdrażająca dokonała wyboru najlepszych 165 projektów spośród 618 złożonych w ramach naboru wniosków w 2013 r. Celem, podejmowanych w projekcie działań, jest przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu mieszkańców miasta, zwłaszcza osób, które ze względu na trudną sytuację materialną lub niepełnosprawność nie posiadają komputera ani dostępu do Internetu. W ramach projektu planuje się wyposażenie 200 gospodarstw domowych w nowoczesny sprzęt komputerowy z bezpłatnym dostępem do Internetu w okresie trwania projektu, czyli do 2015 r. jak również przez okres jego trwałości, czyli przez kolejnych 5 lat od momentu jego zakończenia. W 7 jednostkach podległych miastu, tj. w szkołach, bibliotece, Siemiatyckim Ośrodku Kultury, w hali widowiskowo-sportowej oraz w szkole muzycznej utworzone zostaną publiczne punkty dostępu do Internetu, wyposażone łącznie w 57 zestawów komputerowych. Działanie to, umożliwi mieszkańcom miasta nieodpłatne korzystanie ze sprzętu komputerowego i z Internetu w pobliżu miejsca zamieszkania. Dodatkowo w ramach projektu zaplanowano szkolenia komputerowe dla 300 osób.  Koszty kwalifikowane projektu wyniosą 

 2 230 990 zł  i są w  100 % finansowane ze środków Unii Europejskiej. 


W roku ubiegłym kontynuowana była współpraca z miastem partnerskim Postawy na Białorusi. Wizyta  delegacji władz Miasta w Postawach była związana  z Międzynarodowym Festiwalem Muzyki Ludowej. W skład delegacji wszedł też przedstawiciel lokalnego biznesu oraz Zespół Małe Podlasie który był uczestnikiem festiwalu. Rewizyta strony białoruskiej nastąpiła podczas Festiwalu Kultura bez Granic.


W bieżącej działalności dużą uwagę skierowano  na działania informacyjno- promocyjne. Na stronie internetowej zostało zamieszczonych ponad 550 informacji. Wzbogacono stronę o nowe zakładki w tym min. informację turystyczną , informator NGO, Karty usług, czy program Rodzina 5+. O działaniach samorządu informowano również w 12 wydaniach Siemiatyckiego Informatora Miejskiego. W ramach współpracy z Radiem Białystok wyemitowanych zostało na żywo  kilka bloków informacyjnych z naszego miasta. Informacje o wydarzeniach kulturalnych przekazane zostały do wojewódzkiego kalendarza imprez który został udostępniony na stronach portalu województwa podlaskiego. Nową formą promocji wydarzeń i imprez w mieście od ubiegłego roku jest zamieszczanie ich na telebimie zlokalizowanym w centralnym punkcie Miasta. Ukłonem w kierunku osób odwiedzających nasze miasto było utworzenie we współpracy ze stowarzyszeniem BIOREGION Punktu Informacji Turystycznej. Od lipca do października według informacji stowarzyszenia z usług punktu skorzystało ponad 1200 osób.
To krótkie podsumowanie, które przedstawiłem Wysokiej Radzie nie wyczerpuje oczywiście całokształtu podejmowanych działań i realizowanych zadań przez samorząd. Uzupełnieniem jego są sprawozdania i informacje przygotowane przez kierowników poszczególnych jednostek które zostały Państwu przekazane wraz z materiałami na sesję Rady. W tym miejscu pragnę podziękować Państwu Radnym za konstruktywne dyskusje i cenne uwagi które  pozwalały spojrzeć szerzej i z nieco innej perspektywy na pewne sprawy co z kolei prowadziło do doskonalenia przyjętych rozwiązań i lepszej reakcji na oczekiwania mieszkańców.  Pragnę także podziękować  kierownikom jednostek oraz pracownikom Urzędu Miasta którzy z dużym zaangażowaniem realizowali  powierzone zadania.
Dziękuję za uwagę

